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Φρέντης Μπελέρης για το Δημογραφικό: «Οι 
ευρωπαϊκοί πόροι μπορούν και πρέπει να 
στηρίζουν τις ακριτικές περιοχές»
/ Επικαιρότητα

«Η Ελλάδα δεν τελειώνει εκεί που αξιοποιεί τα σύνορά της, 
αλλά εκεί που τα κατοικεί. Είναι πλέον ξεκάθαρο πως οι 
ευρωπαϊκοί πόροι μπορούν και πρέπει να στηρίζουν τις 
ακριτικές περιοχές, όχι μόνο σε υποδομές, αλλά και στην 
ανθρώπινη παραμονή, κάτι που θα διεκδικήσω και στο 
επόμενο Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο», τόνισε στην 
παρέμβασή του ο ευρωβουλευτής της ΝΔ και του ΕΛΚ, Φρέντη 
Μπελέρης, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης με θέμα «Η 
Δημογραφική Αναγέννηση στις ακριτικές περιοχές ως ζήτημα 
Eθνικής Aσφαλείας», που διοργανώθηκε στο Πολεμικό 
Μουσείο, έπειτα από πρωτοβουλία του.

«Η Ελλάδα έχει φτάσει να έχει από τους χαμηλότερους δείκτες γεννήσεων στην 
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Ευρώπη. Αν δεν αντιδράσουμε, μέχρι το 2050 ο πληθυσμός μας μπορεί να μειωθεί 
πάνω από ένα εκατομμύριο», συνέχισε ο κ. Μπελέρης. «Η Ευρώπη το μελετά πλέον 
ως ζήτημα στρατηγικής ανθεκτικότητας. Και το ίδιο πρέπει να κάνουμε κι εμείς. 
Γιατί δεν είναι αποδεκτό να μιλάμε για σύνορα, για άμυνα, για ασφάλεια και να μην 
υπάρχει άνθρωπος να ζήσει, να μορφωθεί, να εργαστεί και να δημιουργήσει σε 
αυτά τα μέρη».

Επιπλέον, είπε πως «η ιδιωτική πρωτοβουλία πρέπει να είναι μόνο η αρχή του 
αόρατου νήματος συνεργασίας, η άλλη άκρη οφείλει και πρέπει να είναι η 
Πολιτεία. Σήμερα, η κυβέρνηση της ΝΔ έχει λάβει συγκεκριμένα μέτρα για την 
αναχαίτιση της δημογραφικής κατακρήμνισης: Η Εθνική στρατηγική για το μείζον 
στεγαστικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε με 43 μέτρα ύψους 6,5 δισ. ευρώ, που 
στοχεύουν στην τόνωση τόσο της προσφοράς ακινήτων όσο και τη στήριξη των 
εισοδημάτων των ενοικιαστών και των ιδιοκτητών παλαιών ακινήτων είναι η 
κορωνίδα αυτής της προσπάθειας».

Επίσης, συνεχίζοντας, είπε: «Η οικονομική πολιτική που έχει οδηγήσει σε 
υπερδιπλάσιους ρυθμούς ανάπτυξης από την Ευρωζώνη και σε πρωτογενή 
πλεονάσματα που διαμοιράζονται μετά στους πολίτες, με στόχευση την ενίσχυση 
της ελληνικής οικογένειας, είναι βασική προϋπόθεση. Οφείλουμε να συνεχίσουμε 
αυτήν την προσπάθεια και να βρισκόμαστε στο πλευρό όσων παλεύουν με πενιχρά 
μέσα για να κρατούν την Ελλάδα όρθια».

Στο πάνελ της εκδήλωσης συμμετείχαν ως κεντρικοί ομιλητές ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος Β’, ο αρχηγός ΓΕΣ ε.α. και πρώην 
υπουργός Εθνικής Άμυνας, Φράγκος Φραγκούλης, ο περιφερειάρχης Αν. 
Μακεδονίας-Θράκης, Χριστόδουλος Τοψίδης και ο γ.γ. Ιθαγένειας του υπ. 
Εσωτερικών, Δημήτρης Κάρναβος.

Στο περιθώριο της εκδήλωσης βραβεύτηκαν για τις προσπάθειες δημογραφικής 
ανάκαμψης, η δασκάλα της Φουρνάς Ευρυτανίας, Γιώτα Διαμάντη και ο πρόεδρος 
της Ζίτσας Ιωαννίνων, Σπύρος Πάντουλας.



«Με τη Ζίτσα, τη Φουρνά και κάθε Φουρνά από εδώ και στο εξής», είπε ο κ. 
Μπελέρης. «Να στηρίζουμε όσους αποτελούν τον ιστό πάνω στον οποίο κυματίζει 
η σημαία του έθνους μας. Και πάνω απ’ όλα, με πίστη ότι η Ελλάδα δεν τελειώνει 
εκεί που αξιοποιεί τα σύνορά της, αλλά εκεί που τα κατοικεί. Είμαι εδώ, ως 
ευρωβουλευτής, αλλά πάνω απ’ όλα ως Έλληνας που ξέρει τι θα πει να ζεις σε 
περιοχή που θεωρείται “ άκρη”, “ περιθώριο”, “ μακριά”. Δεν υπάρχει “μακριά” 
στην Ελλάδα. Υπάρχει κρίσιμη Ελλάδα, αυτή είναι η ακριτική Ελλάδα. Και γι’ αυτήν 
είμαστε όλοι σήμερα εδώ».

Διαβάστε την ομιλία του Μητροπολίτη Αλεξανδρουπόλεως: 
Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος για δημογραφικό: «Δράση σήμερα. Αύριο θα 
είναι αργά!»

Ο αρχηγός ΓΕΣ ε.α. και πρώην υπουργός Εθνικής Άμυνας, Φράγκος 
Φραγκούλης, είπε ότι «η Θράκη και τα νησιά του Αιγαίου αποτελούν το τελευταίο 
σημείο αγκίστρωσης του ελληνισμού στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή. Τυχόν 
συνέχιση της πληθυσμιακής τους κατάρρευσης, θα σήμαινε το κλείσιμο ενός 
ακόμη μεγάλου ιστορικού κεφαλαίου, αυτού που επί αιώνες γράφει με τους αγώνες 
του ο Ελληνισμός. Η ύπαρξη ενός έθνους, εφόσον δεν απειλείται από άλλους 
εξωτερικούς παράγοντες (κάτι το οποίο είναι εύκολα κατανοητό ότι δεν ισχύει 
στην περίπτωσή μας), βασίζεται κατά κύριο λόγο στην αντικατάσταση των 
γενεών. Δεν νοείται Ελλάδα χωρίς Έλληνες, ελληνικός στρατός χωρίς τους άνδρες 
και τις γυναίκες, Θράκη χωρίς τους Θρακιώτες και τα νησιά μας χωρίς τους 
νησιώτες μας». Και προσέθεσε: «Οι προτάσεις είναι αυτές που είπαμε, συμφωνούμε 
οι περισσότεροι ποιες είναι αυτές, ένας είναι ο δρόμος, χρειάζεται θέληση και 
αποτελεσματικότητα και είμαι σίγουρος ότι ο φίλος μου ο Φρέντης Μπελέρης, 
στην Ευρώπη, εκεί στα κέντρα των αποφάσεων, κάνει ήδη ότι περνάει από το χέρι 
του και θα συνεχίζει να δίνει μία δύσκολη μάχη για την πατρίδα μας. Γιατί ξέρει 
πολύ καλά από μάχες».

Ο περιφερειάρχης Αν. Μακεδονίας-Θράκης, Χριστόδουλος Τοψίδης, 
επικέντρωσε στην «εθνική διασταση του δημογραφικού ζητήματος και μίλησε για 
τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η περιφέρεια» και στη «δημιουργία του νέου 
Παρατηρητήριου Δημογραφικής Πολιτικής, που θα λειτουργήσει στην ΑΜΘ», όπως 
αναφέρεται στην ίδια ανακοίνωση.

Αναφέρθηκε στις στοχευμένες παρεμβάσεις της Περιφέρειας ΑΜΘ με στόχο «τη 
θωράκιση της κοινωνικής συνοχής και δημογραφικής ανθεκτικότητας».

«Τα τελευταία δύο χρόνια διατέθηκαν 35 εκατ. ευρώ για δράσεις που ενισχύουν 
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οικογένειες, εργαζόμενους, νέους, ηλικιωμένους και άτομα με αναπηρία -κρίσιμες 
ομάδες για τη δημογραφική σταθερότητα και την παραμονή πληθυσμού στην 
περιοχή» ενώ «στάθηκε επίσης στον πολύ σημαντικό ρόλο του ΔΠΘ που προάγει τη 
“γνώση ως ασπίδα δημογραφικής και εθνικής ενδυνάμωσης” και δήλωσε πως η 
“Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης εξασφάλισε 20 εκατ. ευρώ 
επιπλέον για το ΔΠΘ, αναγνωρίζοντας ότι το Πανεπιστήμιό μας αποτελεί έναν από 
τους ισχυρότερους μοχλούς ανάπτυξης, κοινωνικής συνοχής και σταθερότητας”».

Ο γ.γ. Ιθαγένειας του υπ. Εσωτερικών, Δημήτρης Κάρναβος, με τη σειρά 
του, υπογράμμισε ότι «για πρώτη φορά, η χώρα μας αποκτά μια συνολική εθνική 
στρατηγική για το δημογραφικό, που έρχεται να στηρίξει τα νέα ζευγάρια, 
δίνοντάς τους κίνητρα να μεγαλώσουν την οικογένειά τους, αλλά και να δώσει 
ώθηση στην περιφέρεια. Η ιθαγένεια είναι αναπόσπαστο μέρος αυτής της εθνικής 
εξίσωσης για το δημογραφικό. Ως Γενική Γραμματεία Ιθαγένειας έχουμε θέσει ως 
προτεραιότητά μας τη δημιουργία ενός συστήματος πολιτογράφησης σύγχρονου, 
δίκαιου και αποτελεσματικού. Κάθε ομογενής που επιστρέφει, κάθε νέος πολίτης 
που ορκίζεται, είναι μια ανάσα δύναμης για την κοινωνία και την οικονομία μας».

«Στην εκδήλωση», σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, «το “παρών” έδωσαν ο 
υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Χρήστος Δερμετζόπουλος, ο υφυπουργός 
Ανάπτυξης, Σταύρος Καλαφάτης, οι βουλευτές Έβρου και Πέλλας της ΝΔ, Τάσος 
Δημοσχάκης και Διονύσιος Σταμενίτης, η αντιπεριφειάρχης Αττικής, Ρίτα Πικρού-
Μωραϊτάκη, ο θεοφιλέστατος επίσκοπος Επιδαύρου, Νικόδημος (εκπρόσωπος του 
αρχιεπισκόπου Αθηνών), ο μητροπολίτης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης, Ιωάννης, ο 
αντιπτέραρχος και επιτελάρχης ΓΕΕΘΑ, Κωνσταντίνος Μπούζος, (εκπρόσωπος 
αρχηγού ΓΕΕΘΑ), ο ταξίαρχος Παναγιώτης Ακινόσογλου (εκπρόσωπος του αρχηγού 
του ΓΕΑ), ο υποστράτηγος Αραμπατζής Δημήτριος (εκπρόσωπος του αρχηγού ΓΕΣ), 
ο αρχιπλοίαρχος Ιωάννης Μαυρουδάκης (εκπρόσωπος του αρχηγού ΓΕΝ), ο 
υποναύαρχος και Β’ κλαδάρχης ΓΕΕΘΑ Παναγιώτης Παπαγεωργίου, ο πρ. υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη, Λευτέρης Οικονόμου, ο διευθυντής του Γραφείου Τύπου 
της ΝΔ, Χάρης Χατζηχαραλάμπους, καθώς και εκπρόσωποι της Ανώτατης 
Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας, της ΟΝΝΕΔ και της Ομάδας Αλήθειας.

Πηγή: ΑΠΕ ΜΠΕ


